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ATA DA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
DEPARTAMENTO ACADÊMICO DE ADMINISTRAÇÃO (CURSO) DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 27 DE

JULHO DE 2022

Aos vinte e sete dias do mês de julho de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de
Osasco,  à  Rua  Oleska  Winogradow,  100,  no  Google  Meet,  link  de  acesso:
meet.google.com/pef-qsmp-yhe,  reuniram-se  os  senhores  membros  do Conselho do
Departamento Acadêmico de Administração (curso) da UNIFESP, sob a presidência do
Prof.  Dr.  Bolivar  Godinho  de  Oliveira  Filho.  Estiveram  presentes  os  seguintes
membros: Claudia Terezinha Kniess, Durval Lucas dos Santos Junior, Emerson Gomes
dos Santos, Evandro Luiz Lopes, Kumiko Oshio Kissimoto, Luciana Massaro Onusic,
Luis Hernan Contreras Pinochet, Marcia Carvalho de Azevedo, Miriam Christi Midori
Oishi Nemoto, Nildes Raimunda Pitombo Leite, Regina da Silva de Camargo Barros,
Ricardo Luiz Pereira Bueno. Justificaram ausência e não foram substituídos: Ahmed
Sameer  El  Khatib,  Gabriela  de  Brelaz,  Tais  Pasquotto  Andreoli.  Não  justificaram
ausência: Iasmin Miranda de Oliveira, Jose Osvaldo de Sordi, Matie Gouveia Costa.
Tendo os  senhores  conselheiros  assinado a  folha  de  frequência,  foi  constatado o
quórum com 14 presentes. PAUTA: EXPEDIENTE: Aprovação de ata da 5ª reunião
extraordinária  do  DAA do  dia  29.06.2022;  INFORMES:  1  -  informes  gerais;  2  -
Apresentação de dados referentes a UC de Estágio Supervisionado (Profa. Kumiko
Kissimoto);  ORDEM  DO  DIA:  1  -  Aprovação  da  banca  para  o  concurso  de
Contabilidade Geral; 2 - Aprovação de banca para o PSS de Administração Geral; 3 -
Apreciação da ideia de dia fixo de aulas para os docentes; 4 - Propor que seja levada à
comissão de horários, que na hora da elaboração/disponibilização dos horários dos
docentes de administração, que nos seis blocos de horas, no mínimo duas sejam de
horário  matutino,  especialmente  para  quem  dá  aulas  nos  4  últimos  semestres
(proposta da coordenação de curso aprovada na última reunião); Início da reunião:
15h05. EXPEDIENTE: Aprovação de ata da 5ª reunião extraordinária do DAA do
dia 29.06.2022. Colocada em votação, não houve nenhuma alteração e foi aprovada
com doze votos favoráveis e duas abstenções. INFORMES: 1 - informes gerais.
O Prof. Bolivar abriu a reunião trazendo os informes: de 09/08 a 02/09/2022, o Prof.
Bolivar estará de férias; será substituído pelo Prof. Durval Lucas do dia 09/08 até o dia
23/08 e depois, a partir do dia 25/08, pelo Prof. Evandro Luiz completando o período.
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O Departamento ficará um dia sem chefia (24/08/2022). O outro informe foi sobre o
PSS de Introdução à Economia que foi realizado e teve a aprovação de um candidato.
Agora,  por  depender  da  tramitação  de  documentação  e  o  processo  eleitoral,  o
candidato  provavelmente  só  tomará  posse  em fevereiro  ou  março  de  2023.  2 -
Apresentação de dados referentes a UC de Estágio Supervisionado (Profa.
Kumiko Kissimoto).  O  Prof.  Bolivar  franqueou a  palavra  para  a  Profa.  Kumiko
Kissimoto para que fizesse a apresentação de uma pesquisa baseada em compilação de
dois  anos  de  dados,  levantados  a  partir  dos  contratos  e  supervisão  do  estágio
supervisionado obrigatório  do Curso de Administração da EPPEN do qual  ela  foi
coordenadora  e  que  teve  como  colaboradora  a  monitora  Lídia  Mesquita.  A
Apresentação, bem completa e embasada, foi sobre os alunos que estão fazendo o
estágio  e  sobre  os  egressos  e  traz  uma  série  de  informações  que  norteará  as
discussões dentro do curso e do departamento. A apresentação foi muito elogiada pelo
ineditismo e  pela  abertura  que  foi  proporcionada  aos  demais  docentes  a  pensar
inovações  e  eventuais  correções  de  rotas.  O  estudo  será  aprofundado  e  será
disponibilizado  aos  demais  docentes  do  curso/departamento.  Ordem do dia:  1 -
Aprovação da banca para o concurso de Contabilidade Geral. O Prof. Bolivar
apresentou o memorando descritivo da banca que avaliará esse concurso e a relação
dos candidatos inscritos.  O Presidente da banca será o Prof.  Antônio Saporito do
Departamento  de  Contabilidade  da  EPPEN.  O  concurso  teve  seis  inscritos.  Sem
nenhuma alteração, a proposta foi colocada em votação e teve aprovação por
unanimidade. 2 - Aprovação de banca para o PSS de Administração Geral. Esta
é uma banca que está acontecendo pela terceira vez e há somente dois inscritos. Será
presidida pela Profa.  Miriam Midori  do Departamento de Administração.  Também
submetida à votação, a proposta foi aprovada por unanimidade. 3 - Apreciação
da ideia de dia fixo de aulas para os docentes. O Prof. Bolivar fez uma breve
recapitulação sobre a proposta que já havia sido trazido à discussão pelo Prof. Ricardo
Bueno e as dificuldades de se implantar naquela ocasião. O Prof. Evandro sugere que
se estude a proposta como propositiva (preferência) e não como impositiva (como uma
algema); tem que haver flexibilidade no calendário. O Prof. Durval sugeriu que se
pensasse a questão a partir das exceções e não da regra; o Prof. Emerson sugeriu que
se formassem subgrupos para estudar o encaminhamento. A Profa. Marcia sugere que
se  verifique  se  essa  é  uma  demanda  da  maioria  antes  de  se  decidir  qualquer
encaminhamento. O Prof. Bolivar sugeriu que o Prof. Durval fizesse uma enquete via
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Google Forms para verificar a opinião dos docentes do departamento. O Prof. Ricardo
Bueno fez  uma explanação,  pormenorizando sua  proposta.  4 -  Propor que seja
levada à comissão de horários, que na hora da elaboração/disponibilização dos
horários dos docentes de administração, que nos seis blocos de horas, no
mínimo duas sejam de horário matutino, especialmente para quem dá aulas
nos  4  últimos semestres  (proposta  da  coordenação de  curso  aprovada na
última  reunião).  A  proposta  foi  encaminhada  pela  coordenação  do  Curso  de
Administração, sugerida na última reunião da comissão do curso, realizada no dia
15/06/2022. Com a votação, a redação final ficou assim: Propor que seja levada à
comissão de horários, que na hora da elaboração/disponibilização dos horários dos
docentes de administração, que nos seis blocos de horas, no mínimo duas sejam de
horário matutino; Total de 6 blocos, sendo 2 no matutino, 2 no vespertino e 2 no
noturno: a proposição foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo a tratar,
o Prof. Bolivar deu por encerrada a reunião às dezesseis horas e vinte e um minutos.
Eu, João Marcelino Subires, secretariei a reunião e lavrei a presente ata a qual será
assinada por mim e pelo Chefe do Departamento após aprovada pelos membros do
Conselho  do  Departamento  Acadêmico  de  Administração.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 28 DE SETEMBRO DE 2022.

 
 Bolivar Godinho de Oliveira Filho

Chefe do Departamento
Presidente do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)

  
 Joao Marcelino Subires

Secretário do Conselho do Departamento Acadêmico de Administração (curso)
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